

ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSARÉ, NO 3º ANO DA 19ª LEGISLATURA - 2021/2024.

Aos dez (10) dias do mês de Agosto, do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h00, em sua sede, à Rua Dr. Paiva, nº 86, nesta cidade de Assaré/CE, estiveram reunidos, em caráter ordinário, os seguintes vereadores: Francisco Celso Freire (Presidente); José Dias Gonçalves (vice-presidente); Verônica Rosal Araújo (1ª Secretária); Roberto Alanderson de Sousa Freires (2ª secretário); João Laéssio Libório de Alencar, Francisco Anísio de Oliveira, Cícero Ferreira da Silva, José Alves Filgueira, Felipe Silva Lira, Maria É Braga Mota e Gilson Alcântara Brasil (11), total de membros da Casa. Os trabalhos tiveram início com a acolhida pelo Presidente, a citação de versículo bíblico e a leitura da ata anterior, que posta em votação, recebeu ressalvas dos vereadores Roberto Alanderson de Sousa Freires, Verônica Rosal Araújo e Cícero Ferreira da Silva. Após saudar a todos os presentes, bem como aqueles que acompanham as sessões pela internet, o Sr. Presidente convidou a todos a participarem de uma audiência pública –a ser posteriormente divulgada -, onde serão debatidos assuntos relativos aos problemas no abastecimento de água na cidade, fato esse que tem gerado desconforto a toda população atingida e indignada com os serviços prestados pela Companhia de Água e Esgoto do Ceará (Cagece). Lembrou que todos os poderes constituídos estarão presente nesse dia de mãos dadas com a população com o mesmo objetivo: o de representar os assareenses e exigir da empresa a observância de todas as cláusulas contidas no contrato de concessão. Após esse momento, o Sr. Presidente concedeu o uso da tribuna aos dirigentes do Instituto O Canto do Patativa (Vavá e Kelly). Após saudar a

todos e agradecer a Casa pela parceria, alternadamente, os dirigentes falaram sobre as dificuldades encontradas pela instituição e prosseguiram discorrendo sobre o comprometimento de toda a equipe e como vem se dando o planejamento para oferecer arte e cidadania as crianças e adolescentes. Após discorrerem sobre os desafios, apresentaram suas prestações de contas e prioridades futuras. Expuseram o que vem sendo realizado no âmbito dos projetos, demonstrando como seu principal foco a transformação de vidas através da arte. Não esconderam suas preocupações, nem seus desejos de oferecer o melhor em benefício dos nossos meninas e meninos, o que para isso, pediu a parceria e ajuda de todos. Prosseguindo, ainda responderam aos questionamentos e acolheram as sugestões dos vereadores, que ao final, parabenizaram a todos os envolvidos nesse grande projeto social de desenvolvimento humano. Além das dificuldades enfrentadas pela instituição nos últimos anos, destacou-se o desenvolvimento de atividades ligadas ao acompanhamento psicológico dos mais vulneráveis; a doação de cestas básicas; o reforço escolar; além da promoção de outras ações promovidas graças a outras parcerias. Após apresentação da banda Sinfonia do Patativa, todos os vereadores elogiaram as crianças e colocaram-se a disposição de todos nessa luta. Prosseguindo, o Sr. Presidente apresentou **Requerimento Escrito**, de autoria do vereador Felipe Silva Lira, em que requer a execução da Lei nº 116/2020, que institui no âmbito da administração pública municipal o Sistema Municipal da Cultura de Assaré (SINCA), indica suas fontes de financiamento, regula o fundo municipal da cultura e dá outras providencias. Passando aos **requerimentos verbais**, o vereador Felipe Lira, após saudações, esclareceu aspectos relativos ao fortalecimento da cultura a partir da criação do fundo específico, o que para isso, pediu a colaboração de todos. Em seguida, solicitou do Poder Executivo informações sobre o início da construção de uma praça que será construída no bairro Populares, o que deve incluir também a recuperação da *Rua Dr. Paiva – 86 – Centro – CEP 63.140-000 – Telefax (88) 3535.1346*

quadra de esporte. A vereadora Maria É, após saudações e agradecimentos, parabenizou a todos que compõem o Canto do Patativa, os quais, conseguem se sobressair mesmo diante de tantas dificuldades e desafios. Prosseguindo, a vereadora falou sobre a importância de se revitalizar os espaços públicos com observação ao princípio da publicidade. Nessa perspectiva, solicitou a Secretaria de Infraestrutura que apresente dados contendo informações relativos aos valores e o tempo de execução de uma praça em reforma no distrito Genezaré. O vereador José Dias Gonçalves, após saudar e parabenizar a todos, solicitou do Executivo resposta quanto a possibilidade de uma ajuda financeira aos motoristas que se deslocam com pacientes à região do Cariri, conforme requerimento protocolado no dia 02/02/2023. Justificou o pedido apresentando valores e dificuldades pelas quais passam esses profissionais nos deslocamentos. Pediu ainda resposta da empresa Teixeira Construções quanto a resolução de problemas na estrada Assaré/Canoas. A vereadora Verinha Rosal, após cumprimentar a todos, solicitou a Secretaria de Infraestrutura que seja realizado reparos no esgoto próximo a escola Batistina Braga. O vereador Roberto Alanderson (Lanlan), após saudar a todos, solicitou a Secretaria de Infraestrutura que seja passada a máquina nas estradas da região dos Sítios Limão, Vertência e Três Barras, até a Serra de João Paes. Reforçou o pedido feito para que seja feito o mesmo serviço no Sítio Barão e na estrada que liga a Lagoa do São José a Taboquinha, "cuja estrada não vem recebendo manutenção há pelo menos quatro anos", -justificou. Prosseguindo, como já havia anunciado, o Sr. Presidente passou a palavra ao Tenente Cosmo, atual diretor do Demutran/Assaré. Da tribuna, o convidado falou do que já foi feito na sua gestão à frente do órgão e dos desafios enfrentados. Cursos de formação, eventos educativos, sinalização vertical e horizontal, projetos de redutores de velocidade, estiveram entre algumas das ações apresentadas durante os últimos seis meses. Em seguida, o diretor acolheu algumas sugestões dos

membros da Casa e respondeu alguns questionamentos nessa ordem: o vereador Felipe Lira cobrou agilidade para a construção de quebra-molas e ações de combate ao uso de canos adulterados; Cicero Ferreira da Silva solicitou a construção de um quebra-molas em frente à Escola da Moêda; José Dias Gonçalves cobrou redutores de velocidade no anel viário, mais estacionamentos para automóveis na área central e um espaço exclusivo para as vans do Genezaré; a vereadora Maria É reconheceu a influência positiva do órgão em todo esse processo de crescimento urbano, cobrou execução de mais projetos de educação do trânsito nas escolas, destacou a importância do uso do capacete, de mais fiscalização no período noturno. Em seguida, destacando a importância de preservar pela reputação do órgão e suas atribuições, questionou o fato de estar havendo roubo de motos apreendidas, e, posteriormente, subtraídas do pátio. Prosseguindo, a vereadora Verinha Rosal destacou a necessidade de se instalar mais sinais de trânsito na cidade, bem como a implantação de novos projetos educativos para que tenhamos mais obediência as leis. Disse ter solicitado o plano estratégico do órgão contendo, por exemplo, quais são as metas, as parcerias, os desafios e as prioridades. Falou das dificuldades encontradas no processo de construção de valores, esperando a colheita de bons frutos plantados através de parcerias com os poderes constituídos e da população. Por fim, agradeceu a presença do diretor na Casa desejando-lhe boa sorte na execução dessa difícil e necessária tarefa. Nas considerações finais, o convidado, respondendo aos questionamentos, discorreu sobre as prerrogativas e os horários do trabalho dos agentes; sobre os furtos de motocicletas e as investigações do inquérito policial relativos a esses crimes, documento de moto atrasadas, afastamento de servidores e os procedimentos adotados e suas atribuições frente ao órgão. Ao final do desse debate, observou-se a necessidade de se apresentar projetos com medidas regulamentares tanto para a construção dos quebras molas como para facilitar o pagamento de

multas de trânsito, o que para isso foi solicitado relatório. Passando aos **pronunciamentos**, o vereador Anísio, após tecer sugestões que facilite o acesso de todos à lei Paulo Gustavo, agradeceu a presença do Canto do Patativa e parabenizando a todos. Em seguida, o vereador Felipe Lira informou que o Governo do Estado abriu as Conferências Estaduais de Cultura, sendo que os Municípios tem até o dia 17 de Setembro pra realizarem suas conferências. Falou da importância desse momento, onde serão discutidas propostas que irão nortear as políticas públicas voltadas para o setor cultural. Parabenizou a Escola de Saberes de Assaré, selecionada pelo estado como ponto de cultura, e, por fim, explicitou sobre os frutos colhidos pelo Canto do Patativa. O vereador João Laéssio, após saudar a todos, informou que o Assaré será contemplado com três cozinhas solidárias, onde serão distribuídas comidas gratuitamente as pessoas com maiores vulnerabilidade social. Nesse sentido, sugeriu a instalação de uma unidade funcionando no espaço do Canto do Patativa, o que considerou um grande ganho para todos, sobretudo para a instituição. Passando a **ordem do dia**, o Sr. Presidente apresentou as matérias que foram discutidas e deliberadas na seguinte ordem: Projeto de Lei nº 023/2023, que altera o art. 5º da Lei Municipal nº 003/2011, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 024/2023, que promove a adequação orçamentária no âmbito do Município de Assaré e autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2023, e dá outras providências; e o Projeto de Resolução, de autoria da vereadora Maria É Braga Mota, que concede o título de cidadão Assareense ao Sr. José Bonifácio Salvador. Em discussão e votação, o Projeto de Lei nº 023/2023, que altera o art. 5º da Lei Municipal nº 003/2011, e dá outras providências recebeu **pedido de vistas**, enquanto os Projetos de Leis nº 024/2023, que promove a adequação orçamentária no âmbito do Município de Assaré e autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2023, e dá outras providências e o Projeto de Resolução que concede o título

de cidadão Assareense ao Ilmo. Sr. José Bonifácio Salvador foram **aprovados por unanimidade**, o que declarou o Sr. Presidente, que após agradecer a participação de todos, declarou a sessão encerrada. Para constar, foi lavrada a presente ata que lida e achada conforme, vai, por todos, assinada.

Francisco Celso Freire

Francisco Celso Freire

Francisco Anísio de Oliveira

Francisco Anísio de Oliveira

José Dias Gonçalves

José Dias Gonçalves

João Laércio Libório de Alencar

João Laércio Libório de Alencar

Verônica Rosa Araújo

Verônica Rosa Araújo

José Alves Filgueira

José Alves Filgueira

Roberto Alanderson de Sousa Freire

Roberto Alanderson de Sousa Freire

Gilson Alcântara Brasil

Gilson Alcântara Brasil

Cícero Ferreira da Silva

Cícero Ferreira da Silva

Maria É Braga Mota

Maria É Braga Mota

Felipe Silva Lira

Felipe Silva Lira